

桓台县新城镇积极强化计生舆论宣传

本报讯 近年来,桓台县新城镇紧紧围绕稳定低生育水平、统筹解决人口问题这一中心要务开展计生宣传工作,做到主抓“三个关键”,突出“四项重点”、做好“五篇文章”,营造了良好的社会环境。

抓住关键,提供保障。一是抓组织领导保障。该镇始终坚持把计生宣传工作作为计划生育工作的先导,实行主要领导负总责,分管领导靠上抓,专门人员具体抓工

作机制,确保计生宣传工作与优质服务工作同步推进,为重点工作服务、铺路。二是抓队伍建设保障。该镇成立了计生宣传工作领导小组,由镇政府分管副镇长任组长,镇宣传委员和计生宣传员具体抓落实,同时将镇直各部门、大学生村官等写作能手充实到计生新闻宣传报道工作小组,努力提升计生宣传工作水平。三是抓经费投入保障。该镇把计生宣传工作经费纳入年初镇财政

预算,并确保计生宣传经费投入占计划生育事业经费总投入的10%以上。

突出重点,提升效果。一是突出舆论环境宣传。该镇积极加大户外计划生育环境宣传力度,年初为各村统一制作了5幅内容新颖、图文并茂的瓷砖标语张贴到村主要道路两侧,做到每个村有温馨、规范的宣传标语不少于8幅。目前该镇已设置永久性墙体标语217幅,大型标语宣传牌3块,建立生育文化宣传

一条街2处,设置计生宣传路灯挂牌186个,营造了浓厚的宣传氛围。二是突出媒体宣传。每年初镇政府都制定本镇计划生育宣传考核细则,明确宣传工作目标及奖惩办法,将工作任务硬化、指标量化,职责细化。对于在上级新闻媒体发稿的个人实行按稿费不同倍数的奖励,发稿级别越高,奖励倍数越大。在日常工作中,他们坚持找亮点,抓典型,写好稿,打造专题精品,积极发动各村计生专

干部提供新闻线索,扩大了人口计生工作的社会宣传面和影响力。三是突出开展“三下乡”活动。该镇成立了宣传服务小队,定期深入到各村,开展免费咨询、义诊等服务。四是突出重大节假日宣传。镇计生办充分利用春节、元宵节等重要节日和“5.29”、“7.11”等重大纪念日,采取张贴标语、悬挂横幅、发放明白纸、设立计生知识咨询台等形式开展集中宣传活动。

做活利益导向宣传。在

认真落实计划生育各项奖励优惠政策的基础上,积极开展优惠政策宣传,使党的惠民政策能及时让群众了解和掌握,确保计生群众利益得到保障。同时在全镇深入开展婚姻新风进万家活动,通过多种形式的人口文化宣传活动,传播科学文明进步的婚育观念。引导群众自觉实行计划生育,自觉维护计划生育政策,积极营造良好的社会环境。

(邢伟)

新城镇流动人口管理与服务双促进

本报讯 桓台县新城镇立足本镇实际,进一步完善和细化各项管理服务制度,全面提升流动人口计划生育管理服务水平。

该镇以摸清流入人员底数为基础,强化以出租房屋为重点的流动人口落脚点管理。由于房屋租赁情况复杂,镇流管办加大了出租房屋的管理力度。按照“谁出租、谁负责”的原则,采取房屋出租人和所在村计生主任相结合的方式,加强对房屋租赁情况的查验。以出租房屋管理为抓手和突破口,联合公安、工商等部门做好流动人口管理工作。

大力开展“六个一”管理服务活动。在积极为流动人口提供计划生育法律法规、科普知识和性病、艾滋病防治知识的同时,为返乡流出人口送上一份《流动人口计划生育工作条例》宣传资料、核实一次准确的工作地址、提供一次免费生殖健康查体、回寄一份计划生育情况证明、随访本人一次并留下具体的联系电

话、选出一个家庭管理服务代理人。通过开展“六个一”管理服务活动,进一步加大了宣传贯彻力度,扩大了管理服务工作的宣传面和渗透面。

对流动人口实行分类管理。结合年初开展的流动人口集中清核活动,把流动人口管理分为重点与非重点两类。重点管理45周岁以下未落实绝育措施的已婚育龄妇女,其中一男孩、两女孩,失业、无业、口袋户口、再婚者为管理的重中之重。对重点人群注重加强日常管理和联系,在认真及时核实流入地计生管理证明、《流动人口避孕节育情况报告单》等手续的基础上,积极提供避孕药具、健康查体及上门随访等服务。对非重点人群则突出搞好服务,以服务促管理。同时为外来流入人口免费发放一份宣传资料,一封公开信,进一步落实流动人口计划生育“同管理、同宣传、同服务”。对流动人口中的未婚育龄妇女,通过举办培训讲座为主

要形式向未婚流入育龄人员开展生殖保健知识教育,收到了较好的效果。

充分发挥流动人口信息平台的作用。对所有流动人口全部实行信息化管理,通过信息平台,重新核实一遍返乡流动人口的基础信息,及时接收或发送管理信息。进一步强化村级责任、属地责任,指导村级抓实抓好统计上报、档案规范及随访服务等,特别是重点抓好对流动人口中一年未联系或失去联系人员的查找工作,促进了流动人口管理服务工作的顺利开展。

坚持改革创新,探索新型管理服务模式。该镇在流动人口聚集较多的地方建立了计划生育协会,在建立健全各项档案及制度的基础上,有组织有计划地做好孕情监测,定期进行生殖健康普查,诊治疾病、孕检,通过人性化服务,密切了管理部门与流动人员的关系,受到育龄群众欢迎。

(邢伟)

新城镇强化村级计生队伍建设

本报讯 近年来,桓台县新城镇采取“五抓”措施,强化村级计生队伍建设,取得成效。

一抓人员配备,优化队伍结构。在村委换届后,该镇对村计划生育专职工重新进行了聘任,调整充实了3名村计生专干,使全镇35岁以下、能熟练掌握电脑技能的村级计生专干达到了26人,为村级计划生育工作及时补充了新鲜血液。该镇对村级计生干部实行镇聘村用的管理办法,按照年轻化、知识化、群众威信高“二化一高”的标准,择优选聘村级计生工作人员,把年轻、有文化、热爱人口计生工作、有一定工作经验的同志充实到了计生队伍中。

二抓教育培训,提高业务水平。镇计生办每年在年初就制定详细村级计生专干培训计划,每季度集中培训一次计生业务知识,派出业务骨干定期到村对村级计生干部和育龄妇女开展集中培训,并采取多种方式加强培训和指导。通过定期培训、巡回培训、

召开现场会、外出参观学习等多种形式,进一步提高了村计生干部的服务水平和村育龄妇女的计划生育意识。

三抓争先创优,提高服务水平。该镇开展了“四学四比”活动,即学习计生法律法规、管理知识,比依法管理水平和规范化管理水平;学习计生优质服务知识,比服务质量群众满意程度;学习先进赶先进,比爱岗敬业、无私奉献精神;学习现代科学技术知识,比工作效率提高。通过“四学四比”活动,村级计生工作人员的工作作风得到进一步转变。

四抓待遇落实,调动工作积极性。镇政府把村级计生工作人员工资纳入镇财政预算,使她们的待遇有了可靠保证,村级计生专干与村正职享受同等待遇,对成绩突出的村级计生专干政治上优先考虑,提拔重用,充分调动了她们的工作积极性。目前有6名专干担任镇党代表,11人担任镇人大代表,2人担任

县人大代表。

五抓考核奖惩,增强工作责任心。该镇制定出台了村级计生工作人员管理考核办法,实行量化考核机制。对聘用的计生主任全部签订聘用合同,实行合同化管理,明确村计生主任的工作职责、任务和工资待遇,用合同形式明确权利义务。制定了村级计生主任岗位目标管理责任制,对村级计生专干实行年度考核百分制评分,考核结果作为对计生专干续聘、解聘、奖励的主要依据,建起了重实绩、重贡献、向优秀人才倾斜的激励机制。

该镇通过加强村级计划生育队伍建设,打造了一支能管理、会服务、善于做群众工作的村级计划生育干部队伍,该镇连续多年合法生育率保持在98%以上,育龄群众科学、文明、进步的婚育观念进一步形成,群众对计划生育工作的满意程度进一步提高。

(邢伟)

以村规民约推进村民自治

本报讯 今年以来,桓台县马桥镇从四个方面入手,全面做好计划生育村民自治工作,以村规民约推进村民计生自制进程。

一是宣传先行,舆论引路。从宣传发动入手,调动群众参与自觉性。把宣传发动群众作为推进村民自治的切入点,镇、村通过全方位、立体式宣传,使计划生育生村民自治家喻户晓。宣传修订人口计划生育村规民约的好处,使计划生育村民自治工作深入人心。

二是发扬民主,规范修订。各村召开村“两委”会议,按照本村实际起草《村民自治章程》,由村民代表、党员代表共同组成起草工作小组,结合征求到的群众意见,制订计划生育村民自治章程草案。在此基础上,召开党员、村民代表大会,将《草稿》提交大会表决,形成正式稿,印发至每家每户。

三是利益导向,奖罚分明。

各村出台符合本村实际的优先优惠措施,保证计生惠民政策落实到位。从宅基地划分、土地承包等方面普遍增设了违约责任追究内容,既维护了《计划生育村民自治章程》的严肃性,又调动了村“两委”抓计生基层群众自治工作的积极性,使更多的群众能更好地参与到基层群众自治工作中。《村民自治章程》中的利益导向条款内容丰富,包括对育龄妇女落实长效节育措施等给予奖励,对违法生育行为给予严肃处理等。

四是全员参与,动态管理。通过村级公开栏,将镇计生办的电话公开,接受群众的举报监督。采取问卷调查的形式,开展“群众评计生”活动,同时,采取发放征求意见表、召开座谈会等形式,征求群众对计生基层群众自治工作的意见,强化对计划生育基层群众自治工作的社会监督。

(李向珂 徐秋霞)

公安数“家”底 计生“掺和”忙

本报讯 沂源县历山街道计生办和城区派出所共计约150余人对历山街道范围内所有沿街店面房、房屋出租户、租房经营户等进行了持续三个月的全面清理、调查。共清理经营房1045处,居民楼760座,暂住人口2074人,办理《流动人口婚育证明》274人次,签订协议书1200份,签订计划生育管理合同621份,整理租房人、承租人信息资料4566份……

“观念不变原地转,观念更新天地宽”。沂源县转变观念,齐抓共管,为流动人口做好了计划生育服务。在这次清查活动中,紧紧围绕公安部门暂住人口集中清理的中心工作,公安、计生人力资源整合,信息资源共享,为清查工作打下了基础;清查中,计生、公安联合,警务小区、社区居委会牵手,“一起抓、一起清”,一家一户一张详细信息表,一家一户一张计划生育管

理协议书,一家一户技术服随访表,一家一户联系薄,租房人、承租人信息及户况显示一目了然;建立了六处警务小区,设立专门的计划生育信息员,建章立制,实现齐抓共管“直通车”;与服务对象保持“0”距离,提供面对面服务,首问负责,开通“绿色通道”,暂住人口登记、办理《暂住人口证》、审验《流动人口婚育证明》、流动人口查体、计划生育管理服务合同书等一切手续均在上门面对面中解决,服务“0”距离,提高了群众满意度。

通过这样一种新的齐抓共管方式,沂源县计生部门掌握了一组组真实、有效的数字统计,有了这些“家”底,流动人口管理工作找到了切入点,管好“铁打的营盘”,抓好“流水的‘兵’”,以“静”制“动”,变被动为主动,逐步实现“0”缝隙管理。”

(宋宏博 李华)

齐鲁晚报车型推荐



帝豪品牌入驻淄博东森

- ★ 购EC7 超悦版 7.18万,享3000元惠民补贴,送原车导航+倒车影像
- ★ 购EC7-RV 超悦版 6.88万,享3000元惠民补贴,送原车导航+倒车影像
- ★ 购EC8 进取版 9.98万,送原车导航+倒车影像
- ★ 购帝豪EC7-RV送原厂导航+倒车影像。

淄博东森互帮商贸有限公司

地址:淄博市张店区山泉路151号

一汽奔腾4S店北临

咨询电话:0533-6120599